

## **Отзыв**

**на автореферат диссертации Чумакова Сергея Сергеевича на тему «Иновационные технологии в оперативном управлении производством в сельскохозяйственных предприятиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)**

Актуальность и своевременность темы исследования определяются необходимостью решения поставленных задач по импортозамещению на продовольственном рынке. Как показывает опыт высокорентабельных хозяйств аграрного сектора, экономическое развитие в условиях нестабильности внешней среды во многом обеспечено за счет активного использования ими инноваций не только в производственной сфере, но и в управленческой деятельности. Существует объективная потребность в совершенствовании системы управления в сельскохозяйственных организациях и переходе их к инновационному развитию. В работе автором были решены следующие важные задачи: уточнено содержание и выявлена специфика понятия «оперативное управление производством» в аграрной сфере, обобщен опыт использования инновационных технологий в оперативном управлении аграрным производством, определены состояние, тенденции развития и влияние оперативного управления на результаты деятельности сельскохозяйственных предприятий, предложен концептуальный подход, разработаны и обоснованы инновационные формы использования информационных технологий в оперативном управлении аграрным производством.

Вместе с тем по содержанию автореферата имеются следующие замечания.

1. Автором отмечается сложность выделения эффекта прямого воздействия ГИС-технологий на конечные результаты деятельности предприятия, но в то же время им рассчитан срок окупаемости вложений в логистическую службу и внедрения GPS-технологии в ООО АПК «Русич» в 1,3 года. Вероятно, в основном тексте диссертации содержатся комментарии по поводу расчета данного показателя – на наш взгляд, их необходимо кратко изложить и в тексте автореферата.

2. В таблице 3 в столбце 4 рассчитаны не только отклонения показателей, как указано автором, но и их отношения в процентах; в трех последних строках этой таблицы автором отмечены примечания, но пояснения данных

показателей, которые к тому же имеют не положительные, а отрицательные значения, не приведены.

3. По нашему мнению, предлагаемый автором и представляющий интерес алгоритм обоснования экономической эффективности и целесообразности внедрения инновационных технологий (стр. 21), который содержится только в основном тексте диссертации, следовало поместить также в текст автореферата, что придало бы результатам исследования большую глубину и убедительность.

В целом автореферат отвечает предъявляемым требованиям, Чумаков Сергей Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор,  
член-корреспондент Российской академии наук  
вр.и.о. директора ФГБНУ «ПНИИЭО АПК»



*Кобяков*

Заворотин Евгений Феофанович

Подпись Заворотина Евгения Феофановича заверяю:  
ученый секретарь ФГБНУ «ПНИИЭО АПК»  
заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации

*Смотров*

Смотров Анатолий Николаевич

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение  
«Поволжский научно-исследовательский институт  
экономики и организации агропромышленного комплекса»  
410010, Россия, г. Саратов, ул. Шехурдина, 12;  
тел. 8 (8452) 64-06-47; e-mail: nii\_apk\_sar@mail.ru.